

ПРОТОКОЛ № 11

**заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в
муниципальном образовании «Павловский район»**

29.11.2024 г.

10.00 – 11.30.00

Место проведения: зал заседаний Совета депутатов муниципального образования «Павловский район», ул. Калинина д. 24, 3 этаж

На заседании присутствовали:

1. Гнидова Татьяна Александровна;
2. Малькова Оксана Валерьевна;
3. Чебоксарова Светлана Геннадьевна;
4. Алькин Виталий Васильевич;
5. Байбикова Венера Ряшитовна;
6. Девяткин Илья Петрович;
7. Агафонова Елена Александровна;
8. Батанова Ирина Александровна;
9. Мамонова Алеся Сергеевна;
10. Наумова Виктория Ивановна;
11. Струнков Виктор Михайлович;
12. Мишин Олег Анатольевич;
13. Тиханова Нина Викторовна;
14. Каргина Ольга Николаевна
15. Иванова Людмила Николаевна.

Приглашённые:

Писчасов Илья Юрьевич – заместитель прокурора Павловского района Ульяновской области;

Кузьмин Игорь Николаевич - начальник управления жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожной деятельности администрации муниципального образования «Павловский район»;

Бикбаева Ляйсян Ильфатовна, начальник управления имущественных отношений, строительства и архитектуры администрации муниципального образования «Павловский район»

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О возможных коррупционных факторах, связанных с освоением денежных средств, направленных на прохождение отопительного сезона 2024-2025 гг.

Докладчик: Шляхтин Геннадий Геннадьевич - заместитель начальника управления жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожной деятельности администрации муниципального образования «Павловский район»

2. Обсуждение возможных коррупционных факторов, связанных с зимним содержанием автомобильных дорог в муниципальном образовании «Павловский район»

Докладчик: Шляхтин Геннадий Геннадьевич - заместитель начальника управления жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожной деятельности администрации муниципального образования «Павловский район»

администрации муниципального образования «Павловский район»

3. Обсуждение плана мероприятий к Международному Дню борьбы с коррупцией

Докладчик: Малькова Оксана Валерьевна - руководитель аппарата администрации муниципального образования «Павловский район»

4. Подведение итогов конкурса на лучшую социальную антикоррупционную рекламу в 2024 году

Докладчик: Малькова Оксана Валерьевна - руководитель аппарата администрации муниципального образования «Павловский район»

5. О мерах предпринимаемых, органами местного самоуправления по увеличению доходной части бюджета (налоги, земля, имущество) муниципального образования Холстовское сельское поселение

Докладчик: Урлин Виктор Николаевич – Глава администрации муниципального образования Холстовское сельское поселение

СЛУШАЛИ:

Гнидова Т.А.: Вступительное слово. Обозначила повестку заседания.

1. О возможных коррупционных факторах, связанных с освоением денежных средств, направленных на прохождение отопительного сезона 2024-2025 гг.

Шляхтин Г.Г. сообщил, что в Павловском городском поселении теплоснабжение жилищного фонда и объектов социальной сферы осуществляет Павловский ПЭУ ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области».

По состоянию на 01.12.2024 года от 43 квартальных и локальных котельных отапливается 53 объекта социальной сферы и 14 многоквартирных домов в Павловском городском поселении .

Задолженности муниципальных учреждений муниципального образования «Павловского района» за потребленные энергоресурсы по итогам отопительного сезона 2023-2024 годов отсутствуют.

Текущая задолженность муниципальных учреждений с начала отопительного сезона 2024-2025 годов за потребляемый газ составляет 1357,4 тыс. рублей.

Температурный режим поддерживается в норме, отопительный период проходит в штатном режиме. Проблемных вопросов нет.

РЕШИЛИ:

Принять доклад Шляхтина Г.Г. к сведению.

2. Обсуждение возможных коррупционных факторов, связанных с зимним содержанием автомобильных дорог в муниципальном образовании «Павловский район»

Шляхтин Г.Г. доложил, что в соответствии Закону № 131-ФЗ к полномочиям муниципального района относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в населенных пунктах в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью

автомобильных дорог местного значения в населенных пунктах в границах муниципального района, и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

На территории муниципального образования «Павловский район» протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 177,7 км., из них 62,98 км. – автомобильные дороги с асфальтобетонным покрытием, которые будут обрабатываться пескосоляной смесью (ПСС). Противогололедные материалы (ПСС) заготовлены в количестве 300 тонн, что составляет 100% от плана заготовки и соответствует нормативу для содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения в зимний период 2023-2024 гг.

На зимнее содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования «Павловский район» было предусмотрено финансирование из местного бюджета (акцизы) в размере **3085,06 тыс. рублей** в **2023 г.** и **3275,00 тыс. руб.** в **2024 г.**, в том числе акцизы на 2023 – 2024 г.г. составляют в целом по району 6360,06 тыс. руб., в том числе:

1. Павловское городское поселение, протяженность дорог и тротуаров – 77,4 км – в 2023 – 1 516,9 тыс. руб. и 2024 – 1 600,00 тыс.руб.;
2. Баклушинское сельское поселение, протяженность дорог – 16,81 км. – в 2023 – 230,00 тыс.руб. в 2024 г. – 302,0 тыс. руб.;
3. Пичеурское сельское поселение – 26,5 км. – в 2023 – 272,00 тыс. руб. и в 2024 – 420,0 тыс.руб.;
4. Холстовское сельское поселение – 24,9 км. – в 2023г. – 383,66 тыс. руб. 2024 – 395,0 тыс. руб.;
5. Шаховское сельское поселение – 20,9 км. – в 2023 –302,5 тыс. руб. – в 2024г. – 333,0 тыс. руб.
6. Шмалакское сельское поселение – 14,06 км. – в 2023г. – 380,00 тыс. руб. – 2024 г. – 225,0 тыс. руб.

И так, на содержание автомобильных дорог местного значения в зимний период финансирование в 2023г. предусмотрено – 3 085 000,00 руб. и в 2024 – 3 275 000,00 руб.

Для зимнего содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения заключено 17 договоров.

Для зимнего содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальном образовании «Павловский район» имеется в наличие общая спецтехника в количестве 24 ед., в том числе привлекаемая техника по договорам в количестве 18 ед. и собственная спецтехника в количестве 6 ед., что соответствует нормативу для содержания дорог в зимний период.

Готовность собственной техники к зимнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 100%.

Назначены ответственные лица за содержание дорог в зимний период 2023-2024 годы, это руководители и специалисты администрации муниципального образования «Павловский район» и дежурные Единой дежурной диспетчерской службы муниципального образования «Павловский район».

На очистку местных дорог за период с 13.02.2024 – 16.02.2024 г. было задействовано 21 ед. техники.

Расход ПСС по состоянию на 16.02.2024 составляет 140 тонн.

Очистка дорог по району произведена на текущий момент на 90%. Работы по очистке дорог ведутся, заторы на дорогах, в основном, это переулки, очищаются.

Первоначально очистка дорог производится к социально-значимым объектам, это школы и детские сады.

Расчистка тротуаров произведена на 95%, частично вручную там, где техника не могла разместиться.

Также ведется расчистка придомовых территорий.

РЕШИЛИ:

1. Принять доклад Шляхтина Г.Г. к сведению.
2. Рекомендовать администрации муниципального образования «Павловский район», администрациям сельских поселений перед началом зимнего содержания дорог провести встречу собственниками зданий (социально-значимых объектов), предупредить о содержании подъездных путей.
3. Рекомендовать Комиссии чаще проверять социально-значимые объекты, выносить замечания.

3. Обсуждение плана мероприятий к Международному Дню борьбы с коррупцией

Малькова О.В. доложила, что сообщила, в рамках 14 Региональной недели антикоррупционных инициатив в период с 02-09.12.2024 г. на территории района запланировано 24 мероприятия, участие в которых примут школы, детские сады, учреждения культуры, администрации сельских поселений, здравоохранение. Более подробно ознакомиться с планом мероприятий можно на официальном сайте администрации муниципального образования «Павловский район» в разделе «Противодействие коррупции» https://pavlovka.gosuslugi.ru/netcat_files/userfiles/Korrupsiya/Nedeli_AI/Plan_14_NAI_ot_Pavlovskogo_rayona.pdf

РЕШИЛИ:

1. Принять доклад Мальковой О.В. к сведению.

4. Подведение итогов конкурса на лучшую социальную антикоррупционную рекламу в 20243 году

Малькова О.В. сообщила, что в течение октября – ноября 2024 года среди учащихся муниципальных образовательных учреждений проводился муниципальный этап областного конкурса рисунков «Коррупция глазами детей». Традиционно, нам доверено право определить победителей и призёров. Итак, на конкурс рисунков поступило 14 работ.

РЕШИЛИ:

1. Принять доклад Мальковой О.В. к сведению.
2. Признать победителем муниципального этапа областного конкурса рисунков «Коррупция глазами детей» Рафикову Лиану, учащуюся 4 класса МБОУ Шиковской средней школы. Второе место присудить Казаковой Светлане, учащейся 6 класса МОУ Павловской основной школы № 2. Третье место - Вальковой Ксении, учащейся 8Б класса МБОУ Павловской средней школы № 1.

5. О мерах предпринимаемых, органами местного самоуправления по увеличению доходной части бюджета (налоги, земля, имущество) муниципального образования Холстовское сельское поселение

Урлин В.Н. сообщил, увеличение стабильности доходов местных бюджетов зависит от повышения уровня финансового обеспечения полномочий органов местного самоуправления за счет собственных доходов. На сегодняшний день главным источником привлечения доходов в бюджет муниципалитетов остаются поступления от местных налогов и сборов. Для повышения самостоятельности и расширения возможностей развития муниципального образования необходим поиск внутренних ресурсов, сосредоточенных в области налоговых и неналоговых доходов бюджета.

Расширение доходной базы за счет налоговых поступлений мы проводим за счет следующих мер:

1. Проводим работу с владельцами незарегистрированных объектов недвижимости, с населением о необходимости оформления права собственности на сходах граждан, вывешиваем объявления, проводим подворный обход, направляем письма в Комитет по имуществу о проведении земельного контроля.

Сдвиги в этом плане есть, но население наших сел стареет, а пенсионеры по старости освобождены от уплаты налога на имущество на 100%. Также льготные шесть соток земли для пенсионеров не облагаются налогом. В сентябре этого года принят закон, согласно которому налоговая инспекция не формирует уведомления по налогам, если сумма налогов меньше 300 руб (ранее было до 100 руб). Поэтому в этом году очень многим гражданам, особенно пенсионерам, уведомления не поступили. Все это очень негативно сказывается на поступление доходов в наш бюджет. Тем более, количество пенсионеров с каждым годом растет, а пополнения молодежи нет. Также нет у нас строительства жилья, т.е. налоговая база не пополняется.

Также Федеральным законодательством введены льготы по жилым домам – это необлагаемые налогом метры жилья. По жилым домам не облагается налогом 50 кв.м. В нашем поселении более 50% жилья площадью не более 50 кв.м., т.е. владельцы таких домов полностью освобождаются от уплаты налога на имущество физических лиц .

2. Работа по недоимке. В этом плане проводим разъяснительную работу с населением и организациями, направляем письма, вывешиваем объявления, регистрируем население на сайте Госуслуг, чтобы они могли заплатить налоги онлайн или распечатать квитанцию на оплату. Проблема здесь в том, что основной неплательщики- организации – это бюджетные учреждения, которые сидят в долгах и проплатить задолженность не могут, из числа населения неплательщики – это люди, которые длительное время не проживают на нашей территории, не пользуются ни домами, ни землей, а также ведущие нездоровый образ жизни.

3. Повышение налоговых ставок по местным налогам. 20 ноября 2024 г. на Совете депутатов поселения утвердили максимальные ставки по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.

4. Обеспечение экономии бюджетных средств от размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд на конкурсной основе, посредством проведения электронных аукционов. Хотя это не всегда срабатывает, т.к участники закупок неохотно выходят на торги. Например, в этом году провели электронный аукцион, вышел на торги один участник, т.е. экономии никакой не получили.

Источником формирования и укрепления финансовой самостоятельности местного бюджета также являются меры по увеличению доходной базы местных бюджетов за счет неналоговых поступлений. Основная доля таких доходов состоит из доходов от использования имущества муниципалитета, от оказания платных услуг, от продажи материальных и нематериальных активов.

Мы используем следующие:

1. Предоставление в аренду имущества, земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, юридическим и физическим лицам. Заключено 2 договора аренды недвижимого имущества, 2 договора аренды земель с/х назначения. Сумма дохода составляет 123,6 тыс.руб в год.

2. Оказание платных услуг населению. В настоящее время в рамках действующего законодательства Администрация поселения оказывает платные нотариальные услуги. Доходы от этих услуг достигали у нас размеров более 100,00 тыс.руб. Было закуплено необходимое программное обеспечение, ЭЦП. Но сначала федералы ограничили круг лиц, которым мы можем оказывать нотариальные услуги – только тем, кто прописан на территории поселения, затем ограничили количество наименований услуг – убрали распоряжение имуществом. Поэтому в 2024 г. собрали только 1610 руб. За нотариальные услуги нам оплачивают только госпошлину согласно Налогового Кодекса, размер 100,200, максимум 500 рублей. В тоже время в нотариальных конторах эти же услуги стоят раз в 10 дороже.

3. Одним из направлений повышения доходной части бюджета - это использование механизма инициативного бюджетирования, которое представляет собой один из способов формирования доходов бюджета посредством участия населения и внесения им определенных «инициативных платежей» с целью финансирования отдельных вопросов местного значения. При этом поступление инициативных платежей происходит на добровольной основе, а вносителями средств могут являться граждане, индивидуальные предприниматели и организации. В нашем случае – это участие в Проектах поддержки местных инициатив граждан. Наше поселение участвовало в таких проектах в течение пяти лет. Два года ремонтировали клуб в с.Холстовка, два года проходил ремонт СДК в с.Октябрьское и в 2021 году проводили уличное освещение во всех шести селах поселения, от населения и ИП поступило средств в сумме 196,2 тыс.руб. Конечно, за пять лет население наше «подустало» от таких сборов, но результат от этих мероприятий есть.

Органы местного самоуправления поселения - это самая низшая ступень власти, которая имеет очень мало самостоятельности. Например, Администрацией поселения выдаются справки, выписки и т.д., но эти услуги оказываются бесплатно, брать деньги мы не имеем права, а это тоже могло бы быть нашим доходом.

Основной доход бюджета поселения это земельный налог. Но в нашем поселении самый крупный владелец земель с/х назначения это АО «Агрофирма «Заря», использует около 8 тыс.га земель на нашей территории, но земля у них находится в аренде, доходы от которой, согласно Бюджетного Кодекса, поступают в бюджет района.

В завершении хочется сказать, что потенциал для увеличения доходов есть, но есть много независимых от нас обстоятельств.

РЕШИЛИ:

1. Принять доклад Урлина В.Н. к сведению.

6. Об итогах проведённого общественного контроля по защите прав потребителей

Иванова Л.Н. доложила, что 22 ноября 2024 года проведён мониторинг торговых объектов в р.п. Павловка на факт установления неформальной занятости, в том числе: наличия трудовых договоров и незарегистрированных субъектов МСП и проверку за соблюдением правил торговли: наличие просроченной, попадающей под акции ассортимента некачественной продукции, также соблюдение товарного соседства на полках, санитарное состояние, наличие медицинских книжек у работников, оформление уголков потребителя, оформление ценников и т. д. Общественные контролёры Павловского Местного отделения РОО "Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области" вместе со специалистами по проектной деятельности и развитию предпринимательства администрации МО "Павловский район", членами Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в МО "Павловский район" провели мониторинг торговых объектов по неформальной занятости в Павловском городском поселении и проверку за соблюдением правил торговли: наличие просроченной, попадающей под акции ассортимента некачественной продукции, также соблюдение товарного соседства на полках, санитарное состояние, наличие медицинских книжек у работников, оформление уголков потребителя, оформление ценников и т. д.

Выявлены факты социального недовольства жителей на предмет обвеса расфасованных продуктов в сетевых супермаркетах и нарушения в содержании территорий, прилегающих к торговым объектам.

Мониторингом было охвачено 7 торговых объектов, выявлено отсутствие у 2 наемных работников трудовых договоров. По данным мониторинга и проверки информация будет направлена в надзорные органы, назначены повторные рейды.

Мониторинг и проверки продолжаются.

РЕШИЛИ:

1. Принять доклад Ивановой Л.Н. к сведению.

**Председатель Межведомственной комиссии
по противодействию коррупции
в муниципальном образовании
«Павловский район»**

Т.А. Гнидова